

Alquiler de suscripción mensual
Imperial un mes. : : : 2'00
Provincias, trimestre. : : : 6'00
Extranjero, trimestre. : : : 12'00

ANNUARIO SUELTO 10 CENTIMOS
ATRASADO 20 CENTIMOS

Periodico de Ocorreos n.º 26

MADRID

Idealismo retórico

Está claro que no hay crisis. No menos claro está que puede haberla, o que se halla en camino y para llegar en la plenitud de los debates parlamentarios. En el problema de Marruecos hay dos puntos de vista opuestos y aún antítesis; si se ve que piden que salgamos de allí más que es prisión y saudíndole las sancas o los zapatos, para no usarnos a acordar nunca de África ni de los moros, y el de los que, por el contrario, sostienen sin disfrazes y sin eufemismos que es preceiso abandonar la parte de Marruecos atribuida a nuestra influencia y ejercer en ella plena soberanía.

Estos dos puntos de vista son claramente y son lógicos. El primero lo defienden el mayor número de los españoles insólitos y analfabetos, además de los escépticos, y desempeñados que no tienen más ley de conducta personal, ni comprenden otra de conduta nacional, que la del egoísmo. El segundo grupo lo integran todos y casi todos los españoles solícitos por su cultura y que no han creído jamás que la Patria asiste con ellos, sino que se perpetúa indefinidamente y hay que preparar con espíritu de sacrificio, de generosidad y de abnegación la herencia para las generaciones que nos sucedan. Repito que esas dos posiciones son perfectamente lógicas.

Pero hay una tercera que, aunque teóricamente fuese la mejor, no renaría nunca las almas ni los corazones españoles; alude a los que defienden la idea de un protectorado que nos permita vivir en la corona de la noche marítima como los gorriones en los tejados, sin perjuicio de sostener todos los gastos y todos los riesgos inherentes al mantenimiento de aquél, viéndose cariñosamente a los moritos hasta que, dentro de diez, veinte o más años, alcancen cierta plenitud mental y moral y sea posible dejarlos que se gobiernen a su gusto.

Este completamente seguro de que aquellos que piden el abandono de Marruecos como los que defienden la continuidad, es decir el 99 por ciento de los españoles, coinciden en que el sistema es que sea la perdida pura los moros, y según las ideas metafísicas de los protestantes también para las naciones de Europa, y el mostrarse así denuncia de las caudales y de la sangre para la muestra, no se puede admitir; y que quienes han procedido como salvajes asesinando ferocemente a nuestros soldados, haciendo objeto de toda clase de injurias y de provocaciones sus endavores inespertos, esas banalidades miserables peores que combates, no merecen ningún tipo de protección y si, todo suerte de castigos.

Y es claro: si dentro del gobierno hubiese alguien que por teórico y alegórico pretendiera que se garantizase la de la protección y se omitiera o estuviera la del castigo, que para algunas cábiles, no ya en nombre de la venganza, sino en el de la justicia, debiese ser tan duro e impalpable que el por ellos paseado un ángel exterminador; entonces, no hay duda, checarían fuertemente los propósitos y las bártimas y surgiría la crisis.

Pero yo quiero creer que la realidad hará su camino y penetrará con su luz ultravioleta en las pocas intenciones dominadas por aquél laudable idealismo retórico.

MIGUEL PEÑAFIOR

Ecos de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha venido de Cantoria el abogado y diputado provincial, don Vicente Giménez Saavedra.

De Garrucha ha llegado, el ingeniero don Francisco Gómez Parone y el notario don Pablo Torres Giménez.

Acompañado de sus hijas ha venido de Almería el abogado don Pedro Tena.

Se encuentra en Almería el propietario don Francisco de Paula Lillo.

De Utiel ha regresado la distinguida señora doña Adela Roldán, esposa del comerciante don Jesús de la Riva, nuestro estimado amigo.

En el vapor «Jorge Juan» llegaron ayer de Melilla don Antonio Pérez, don Elías Oliver, don Salvador Durán, don Vicente Martínez, don Francisco Moreno Molina y don Juan Mora.

Se encuentra en Almería nuestro paisano el capitán de la Guardia civil don Eduardo Nofuentes Montoro.

Otro soltero para Melilla don Francisco Serrano, don Francisco Rome-

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XIII

SEGUNDA ÉPOCA

Almería sábado 22 de Octubre de 1921

Oficinas y talleres, calle de Marín, número 16.

Paga anticipada

Núm. 5.364

ro, don José A. de Tapia, don Ramón de Bustos y doña Dolores Tovar.

ENHORABUENA

En las oposiciones celebradas en Madrid para el ingreso al cuerpo de Pilotos ha obtenido la nota máxima en dichos exámenes el joven don Cristóbal Moyá García, a quien felicitamos.

Información frutera

Entraron ayer para la carga de frutas los vapores «London», «Rigor» y «Vulcanus».

No salió ningún buque con barriles.

En el puerto quedaron anoche a la carga los vapores:

«Cortés», para Londres.
«Hambrun», para Bristol y Cardiff.
«Haymey», para Londres.
«London», para Manchester.
«Rigor», para Hull.
«Vulcanus», para Londres.

Sobre muelle quedarán anoché disponibles para la carga más de 70.000 barriles.

En la subasta de barriles de ayer seizaron lotes de 20'50 a 29'25 pesetas cada uno.

Hasta la fecha van embarcados en 104 vapores 718.334 barriles y 4.022 medios. En igual día del año anterior se habían exportado en 142 vapores 1.194.522 barriles y 2.335 medios.

Barriles. Medicos.

Amsterdam	3.738	>
Belfast	6.750	>
Boston	15.765	220
Bristol	20.820	
Cardiff	21.492	72
Copenhague	19.285	557
Christiania	10.448	>
Glasgow	53.619	121
Habana	1.730	>
Hamburgo	4.598	>
Hull	53.931	455
Liverpool	197.750	235
Londres	134.295	1.085
Manchester	23.596	>
Newcastle	29.862	80
Nueva York	92.175	972
Puerto de Suecia	6.212	225
Rio de Janeiro	1.113	>
Santos	1.830	>
Southampton	18.721	
Trieste	404	>
Veracruz	200	>

Necrología

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se han celebrado Misa rezadas y una Comunión general por el alma del Rvdo. Padre Manuel María Márquez, S. J. (q. s. g. n.) fallecido recientemente en Melilla, como oportunamente comunicamos a nuestros lectores.

Estos sufridos han sido ofrecidos por la Asociación de las Hijas de María, establecida en la referida Iglesia, de la cual fue Director durante su existencia entre nosotras, y son eugenes con sus, actividad y energía supo encarnar hasta llegar al grado de prosperidad y esplendor en que la dejó, al ser trasladado a la Residencia de Melilla.

Retiraron con este motivo nuestros pésame a los Redos. Padres de la Comunidad de Jesús.

En la Parroquia de San Sebastián se dieron ayer Misa rezadas y un solemne funeral por el eterno descanso de quien fué en vida nuestro querido amigo don Enrique Tovar Oliver (q. s. g. h.) fallecido en esta capital, después de resistir todos los Santos Sacramentos de enfermos y edificare con su resignación cristiana a los que le asistieron en sus últimos momentos.

De nuevo acompañamos en su justo dolor a su desconsolada viuda, la respetable señora doña Antonia Pérez de Perceval, hermanas y demás deudos del fallecido.

También en la Iglesia del Sagrado Corazón de esta capital se han celebrado Misa rezadas en sufragio de la señora doña Concepción Cordero (q. s. g. h.) que dejó de existir en Cuenca, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de San Santiago.

Resibieron el testamento de nuestro querido señor en este píntor autorizado, su esposo don Cristóbal Bordiu, nuestro querido amigo y colaborador, sus hijos y demás familia.

Suglamos a nuestros lectores una oración por estos difuntos.

La fiesta de la Raza

Hacia nuestro ideal

Cada año revista mayor importancia esta solemne fiesta, creada para conmemorar el descubrimiento de América y estrechar los lazos de unión entre los pueblos hispanoamericanos y la madre España.

Esta fecha memorable y trascendental no debe quedar reducida al pasajero en trascaso de un día al grande esplendor de una fiesta.

No se aflojan ni se estrechan los vínculos de unión entre pueblos con fiestas si no con identidad de espíritu, y solo hay un camino práctico y positivo de unir y apretar esos vínculos: volver los ojos hacia el ideal que engendró aquella grandeza.

El gran pecado, el enorme desastre cometido por una generación inquieta por el afán de «reformas» fué matar nuestro ideal, amolar la tradición, apagar nuestro espíritu.

Un cronista moderno y progresista acaba de reconocer, al cabo de dos años, la fuerza de esta verdad, y de confechar palatinamente:

«Zapadores de viejo de la política, de la Hacienda, de la Administración, y de las Artes —ha dicho—; remendones de la idea—acción, leñeros de la vida práctica, chapuceros de lo ideal y de lo material, todas nuestras aspiraciones mezquinas se condensan en esta palestra: «reforma». «Nos hemos pasado los años y los siglos reformándolo todo...»

«Y así ocurre que en el orden social, como en el económico, como en el urbano, todo se agrieta, todo se quebra, todo se viene al suso».

Este prurito de «reforma» —que tan justamente condena el cronista— es lo que nos ha herido de muerte.

España tenía un espíritu, personalismo, lleno de carácter y de fuerza; espíritu que estaba iluminado por el ideal, que se apoyaba en una base sólida y fundamental, que levantó nuestro pueblo a un grado de cultura maravilloso, que creó un pueblo grande, que dominó e impuso leyes a la tierra, que tuvo una literatura genial (asombro hoy de los pueblos más cultos) y un arte que con Velázquez llega a una cumbre no superada ni alcanzada hasta hoy por nadie.

España, guiada por este espíritu, escribió las páginas más sublimnes de su historia (y entre ellas la más grande: el descubrimiento de un mundo), y la luz de este espíritu era la fe, el amor a un ideal, y el valor, la fuerza y la unidad que esta fe y este amor daban a su carácter.

Más llegó un momento histórico en que unos hombres absurdos se empeñaron en volver la espalda a nuestro ideal.

El grosero «materialismo» tuvo adoradores en nuestra tierra; y el egoísta «individualismo» encontró pronto protegidos entre los «Sancho Panzas» de nuestra raza.

Nos visitaron de «prestado», con arrebo a un figurín extranjero, y se tomaron como grandes «conquistas» progresistas, prácticas y costumbres políticas y sociales que no encajaban en el carácter de nuestro pueblo.

El inferior fue desdichadísimo.

Mucho han tardado en reconocerlo, pero al fin lo han reconocido.

Todo «lo extraño» ha fracasado; «el individualismo liberal», el ridículo y falso parlamentario, el jureo, todo, todo lo que nos ha hundido en la más lamentable decadencia, está hoy en el más triste despliegue.

El inferior fue desdichadísimo.

Mucho han tardado en reconocerlo, pero al fin lo han reconocido.

Todo «lo extraño» ha fracasado; «el individualismo liberal», el ridículo y falso parlamentario, el jureo, todo, todo lo que nos ha hundido en la más lamentable decadencia, está hoy en el más triste despliegue.

Los barrios deberán estar preparados para la carga un día antes de la llegada del vapor y hay que pedir cabida con anticipación y recoger la orden para cargar.

Para cabidas y demás informes dirigirse al agente de la Línea Fabre. ALFREDO RODRÍGUEZ. — Gerona, 5.

Hoy todos están desorientados; muchas —como el cronista aludido— reconocen la equivocación, el engaño, el error cometido por los famosos «reformadores». Lo reconocen y lo confiesan, pero no se atrevén a proponer el remedio.

Y hay que tener el valor de proponerlo. El remedio está en volver a lo «nuestro», a nuestro espíritu, a nuestro carácter, a nuestro ideal.

Este es el único camino para renacer y vivir.

Y este es el único medio para afianzar los verdaderos vínculos de la raza.

El teniente Medina

Heróica resistencia

El «Jaro A B C», en su edición negra anuncia a nuestra capital, inserta la siguiente información de su correspondiente en Melilla y que confirma noticias que ya tenemos publicadas.

Melilla, 19. El gobernador civil de Almería, don César M. Díaz, que venía haciendo gestiones cerca de significados indígenas para averiguar la suerte que habría podido correr su hijo don Antonio, teniente de Artillería, que se hallaba desatado en una posición del monte T. Huarrida, ha recibido hoy informes concretos y verídicos, según los cuales se sabe que mandaban dicha posición el capitán del regimiento de San Fernando don José Escrivano Agudo y los tenientes señores Fernández Ríos, Márquez, Tellechea y Medina.

Después de la evacuación de Annual llegaron a la prisión algunos fugitivos, que reforzaron la guarnición.

En seguida el capitán Escrivano tomó precauciones para el caso probable de que fuera atacada la posición.

El día 22 de Julio, agotados los vivos, dispuso el capitán Escrivano que fueran por ellos a Ben-Treb algunos soldados.

En cuanto éstos se pusieron en marcha, los cabildos, apostados en las cercanías, iniciaron el ataque.

La resistencia se prolongó hasta el día 28 y en ese tiempo el fuego de artillería, de metralletas y de fusil no cesó un momento.

Los hermanos pagaron con su vida la osadía de tratar varias veces el salto a la posición.

El día 26, extenuados, hambrientos y sedientos, el capitán Escrivano ordenó que cesara el fuego, y se dispuso a salir del parapeto, diciendo a las tropas que iba a la muerte, y que la posición no habría de rendirse.

El capitán Escrivano se incorporó al grupo de indígenas, que esperaban la rendición no lejos de la posición.

Cuando se hallaban en el centro de los cabildos notables, gritó a sus indígenas: «Fu-gi! Fu-gi!, que se acercan los moros».

Obedientes al mando, desde la posición hicieron un vivo fuego contra el grupo, muriendo entonces el capitán Escrivano y muchos indígenas de los que le rodeaban.

Después

POR TELEFONO

LAS CORTES

CONGRESO

Madrid, 21.—12 noche.
A las tres y media declara abierta la sesión el señor Sánchez Guerra.
En el ancho salón hallense el Jefe del Gobierno señor Maura y el ministro de Estado señor González Hontoria.

Los escaños están casi totalmente ocupados y las tribunas se hallan invadidas de público.

Leída el acta de la sesión anterior queda aprobada.

Continua el debate de Marruecos

COS

La moral del Ejército

El marqués de Viesca, interviene en el debate entablado respecto a la cuestión de Marruecos.

Comienza su discurso estendiéndose en largas consideraciones sobre nuestra acción en Marruecos y dice que las cosas burocráticas del Ejército son quienes han perturbado las instituciones armadas. (Rumores.)

Censura con energía la falta de espíritu patriótico en las fuerzas que entran en nuestra zona de protegido y dice que antes del desastre que sufrimos en Melilla en Julio último la moral del Ejército era mala.

Agrega, que toda la oficialidad se desvincula por la falta de ligeras en su carrera pues aparte de estar bajo el peso de muchas privaciones en los campos de África, tanto en los asentamientos como en las recompensas estaban equiparados a los oficiales que prestan sus servicios en la Península y tal era el disgusto de aquéllos—dice—que ha sido preciso enviar a Marruecos fezazamente a los oficiales a quienes correspondería por turno el gasto.

También se copia de la perturbación que originan las llamadas juntas informativas, que traían actos de insubordinación, llevando consigo la ejecución de muchísimos abusos. No obstante esto, no puede decirse que todos los oficiales sean malos, porque se ha demostrado hasta la saciedad que los hay muy buenos y pescados de gran valor.

Declara, que la policía indígena, de la cual se esperaba obtener grandes provechos en la acción que España debía desarrollar en Marruecos, ha resultado un verdadero y formidable fracaso pues cuando se vieron bien equipados y con armamento condiciones, aprovecharon la primera ocasión que se les presentó propicia para disparar contra nuestras tropas que jamás podían esperar temeraria traición.

Dice también, que el general Silveira, era un gran general, pero desgraciado en absoluto del Ejército que mandaba,

Señala el cráscimo error del establecimiento de posiciones y apropiación de este tema, sigue señalando errores y deficiencias de organización.

Ataca decididamente a las Juntas de defensa y dice, que su presidente el coronel Araujo, no quiso salir al campo al frente de sus fuerzas cuando se le ordenó que así lo hiciera.

Añade que entre todos los elementos de la Junta regional de Melilla y arma de infantería de Melilla, no ha habido en toda la campaña ni un solo muerto, ni tampoco un solo herido. (Rumores de aprobación.)

Cuando Berenguer llegó a la plaza de Melilla—contó—diciendo al marqués de Viesca—yo había 800 hombres.

Preguntó como se explica que habiendo en Melilla 19.000 hombres y habiendo perdido en el desastre 8.000 no estaba así el resto de la fuerza,

El orador da respuesta a ello y dice que no estaban porque estaban escondidos.

Sostiene, que entre los prisioneros hay quien no vale la pena de ser rescatados.

Sinala a grandes rasgos el contraste que ofrece la valentía y heroísmo del elemento civil y la pasividad vergonzosa de los profesionales de las armas.

Se lamenta asimismo de que los oficiales impuestos por el alto comisario general Berenguer hayan sido levantados.

Elegla la tumba del Garungú que había sido concienciada por el general Berenguer en el plan que se había trazado de las operaciones a realizar.

Tanto de los abusos que se cometían en África, a donde van diputados para hacer recomendaciones; y a este objeto cita como testimonio de su manifestación el que un hijo del diputado señor Díez Vaca, desempeña el destino de carretero.

El señor Prieto.—También el Infante don Alfonso está emboscado en la

Comandancia de Melilla.

El marqués de Viesca:

—Es falso esa manifestación que hace S. S. El Infante don Alfonso ha intervenido en las operaciones y ha ejecutado los servicios que se le encienden.

Denuncia también, que por abusos en la cría caballar, hemos tenido que comprar mil caballos en el extranjero.

Censura los servicios de aviación militar y pide responsabilidades para el jefe de aviación.

Asimismo censura el sistema de adquisición de artículos para el Ejército por la Intendencia militar.

Elogia a los soldados de Intendencia, a los que llama verdaderas víctimas de la guerra y a los que España entera debe gratitud.

Criticó los servicios de sanidad y dice que mientras la duquesa de la Victoria se pasa el día en los hospitales visitando y consolando a los heridos y enfermos, el inspector general de Sanidad señor Treviño se pasa la vida en los cañones de Melilla.

Elogia la actuación del general Sanjurjo como también a los Regulares y a los soldados del Tercio, y pide la reorganización radical del Ejército.

Después les un documento por el que se hace constar que las juntas de defensa pidieron independencia absoluta para dictaminar sobre las cuestiones del ejército, con carácter insólito.

Pide al Gobierno se traiga del extranjero a una personalidad experta para reorganizar el ejército.

Termina el marqués de Viesca su discurso exhortando al Gobierno que presten sus servicios en la Península y tal era el disgusto de aquellos—dice—que ha sido preciso enviar a Marruecos fezazamente a los oficiales a quienes correspondería por turno el gasto.

Al concluir el orador, sus últimas palabras fueron recogidas con una saña de aplausos que le tributan los conservadores.

El ministro de la Guerra señor Cervantes confesó al marqués de Viesca y dice que los oficiales que faltaban en la comandancia de Melilla, estaban con licencia en España y por eso las bajas fueron menores.

Añade que cuanto se diga en elogio del general Berenguer, es poco.

Describe la situación angustiosa de Melilla cuando llegó Berenguer y las medidas que tomó para resolverlas.

Justifica que no se pudiera socorrer a Monte Arruz, Zeltán y Nador, porque las tropas no estaban entrenadas y en la Península carecían de todo.

Hemos hecho grandes esfuerzos, adquiriendo material en el extranjero, pero solo el necesario el que se precisa para no hacer grandes gastos y desvíos.

También se ha acudido a lo imprescindible en sanidad y aviación.

Elogia al clero castrense que presta muchos y muy valiosos servicios.

Elogia el Tercio y Regulares, cuya oficialidad es admirable.

Ofrece las bases para la reorganización del Ejército y dice que de la gracia de Dios, se remozarán ventajas para el porvenir.

El ex ministro de la Guerra señor Vizconde de Eza, intervino en el debate para atuendos.

(Gran expectación en los escaños)

Dice que quiere sincerarse respecto a lo ocurrido en Melilla, que fué una sorpresa.

Leyó una carta de Berenguer, haciendo apreciaciones sobre la situación de Marruecos.

El señor Cervantes:

—Ruego, que esa carta que recibió S. S. como ministro de la Guerra, no la lea.

El vizconde de Eza, dice, que la ha leído para demostrar que le estaba confundido el marido.

Añade que viene a someterse al juicio de las Cortes, para juzgar de las vergüenzas pasadas.

Afirmó que Berenguer y él estaban unidos.

Explicó, como el Gobierno no se prestaba a atender las cosas de Marruecos, por lo cual tuvo un día que quedó.

Leyó una carta de Silvestre y Berenguer de Junio último diciéndole que la situación no era grave. Se suspende la sesión y se levanta a las ocho y media.

SENADO

A las cuatro de la tarde, declara abierta la sesión el señor Sánchez de Toca.

Ni el banco ni los ministros de Hacienda y Marina.

Las tribunas y escaños muy concorridos.

El señor Pavía habla sobre la carestía de la vida.

El señor Domínguez se refiere a la política arancelaria y alude a la declaración del presidente diciendo que el

Parlamento debe pronunciarse en favor de la política arancelaria y añade que los buques se deben perfeccionar.

Añade que la marina mercante no se ha renovado, y es preciso llevarlo a efecto en un 50 por 100.

Domínguez dice que el decreto no define la política arancelaria y añade que ya el gobierno aboga por la renovación de la marina mercante, esto debe alcanzar a las demás industrias.

No cree necesario aumentar el tonelaje español por que medio millón de toneladas amarradas dice el decreto, no es ventajoso a los navieros.

El señor Echevarría interviene sobre las manifestaciones del señor Domínguez.

El señor Chapapleta dice que si en esa reforma va comprendida la reforma de la ley arancelaria, integramente.

Se ofrece para debatir ampliamente sobre la materia.

Se entra en el orden del día, y se levanta, después de leerse el dictamen sobre el proyecto de casas baratas.

(POR TELEFONO)

El relevo del general Tuero y los coronel Lacanal y Sirvent

Madrid, 21 12 noche.

Ante el relevo del general Tuero y los coronel Lacanal y Sirvent se ha reunido la junta de defensa de infantería, discutiendo la justicia de la disposición del ministro.

Como quedaban algunos puntos para esclarecer el asunto, se volvieron a reunir todos los oficiales.

Se dice que al ministro se le ha dado 48 horas de plazo para que devuelva su disposición.

Sostiene los puntos de vista en que se debe juzgar a esos oficiales.

Ojala, que el asunto se debió de llevar al Consejo Supremo de Guerra y Marina para debatirlo, pero no dejar bajo las facultades del ministro esa cuestión tan grave.

En los pasillos del Congreso

Está la de asturio en el Congreso un miembro de la junta hablando con Maury, para hablarle de la grave perturbación originada por el decreto de Cieva.

Al llegar al Congreso esta noticia produjo gran revuelo y en este instante perdió interés la sesión y las interacciones.

Los periodistas y diputados solo hablaban de la actitud de las juntas de defensa.

Al acecer se un dignatario al banco azul y darle cuenta a Cieva de este hecho contado:

—Confidaciones a mí, juzga. Por las Juntas de defensa se la yo el ministro de 80 años de que hablaba ayer el Presidente.

También se le atribuye esta frase:

—No creo que faltando a los más elementales deberes de patriotismo ningún militar realice acto alguno de insubordinación en estos instantes críticos para España, pero si lo hubiera, yo saldría al encuentro del que tal hiciera, esgrimiendo las armas de la ley, y conste que no estoy dispuesto a dimitir por actos de esta naturaleza.

En los pasillos de la alta cámara, se celebraron una conferencia los generales Luque, Tevar y Marín.

Poco después, llegó el fiscal del Supremo de guerra general García Morato, que conferenció con el general Marín.

—Está tarde recibió el rey en audiencia extraordinaria al capitán de caballería y diputado señor Martínez Campos y el sacerdote honorario del regimiento del Rey señor Vitorica que han llegado a Madrid con licencia.

EI P. Manjón

Homenaje merecido

El Ayuntamiento de Granada ha acordado dar el nombre del insigne fundador de las escuelas del Ave María don Andrés Menéndez al paseo denominado hasta ahora de los Tristes cercano a las hermosas escuelas creadas por tan gran peón godo.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 21.

Deuda 4º anterior	66'20
Idem 5º amortizable	92'50
Idem 4º idem	00'00
Banco de España	47'00
Español de Crédito	00'30
Tabacalera	269'00
Libras cheques	29'76
Frances cheques	54'86
Marcos	4'90
Dólares	7'51

Sobre un rumor

El batallón de la Corona

Desde hace muchos días, viene circulando en Almería el rumor de que el batallón expedicionario de la Corona, que tantos lauros ha alcanzado en los campos de África, será enviado en breve a la Península.

Deseosos de dar noticias algo más concretas, hemos venido desde esa fecha haciendo indagaciones, pero no pudimos confirmar tales rumores, antes por el contrario, en los centros oficiales se desmintió tal versión.

Los rumores se han centrado, hasta el punto de que un diario local ha llegado a acogerlos y comentarlos en sus columnas.

En más, algunas de las cartas que hemos publicado no otros, escritas por soldados de los que luchan en los campos de África, contienen párrafos anuncian do esta impresión, párrafos que nosotras supimos porque, de todos modos, la censura a, en la época que nos referimos los hubiera techo.

Ahora estos rumores se acentúan, y las noticias que vienen de Melilla, algo más concretas ya, dicen que serán repartidos nueve batallones, siendo lógico suponer que uno de ellos, sea el de la Corona, el primero que llegó a Melilla y que con valor tan singular se ha batido en todo momento.

Agrenan los que comunican estas informaciones, que lo hacen con referencias a noticias obtenidas en Melilla de una alta personalidad.

En nuestro deber de informadores, aconsejamos esta impresión; pero ya decimos que oficialmente no hay nada todavía.

No queremos que ayer se difunda una alegría que luego pudiera verse frustrada.

No hay que decir que nos llenaría de satisfacción ver retornar a nuestros valerosos soldados en plazo muy breve, para aclamarlos y aplaudir su conducta con todo el entusiasmo a que se han hecho acreedores.

Un donativo

Las colchonetas para el 71

El vicepresidente de la Comisión provincial, don Gines de Haro, ha recibido de Vera un donativo de 600 pesetas para adquirir colchonetas con destino a los soldados del heroico batallón de la Corona.

</div

POR TELEFONO

Lotería Nacional

Madrid, 21.

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy, han resultado premiados los números que siguen:

Premios mayores

Con 150.000 pesetas

13.316 Valencia-Madrid.

Con 70.000 pesetas

17.189 Puente Genil-Madrid

Con 32.000 pesetas

8.015 Bilbao, S. Lúcar Mayor

Con 2.500 pesetas

9.186, Barcelona

20.079, Madrid y Huelva

9.284, Málaga

8.104, Igualada

525, Madrid

5.035, Zaragoza

11.388, Granada

557, Sevilla y Cartagena

0.215, Murcia

1.710, Santander

5.061, Bilbao

20.537, La Línea

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

55 32 175 169 133 155 242 271

211 328 341 392 336 390 444 326

42 477 458 426 402 434 559 538

588 613 668 681 624 682 784 788

736 843 963 997 950 983 900 992

MIL

46 21 15 02 96 94 26 43

65 98 138 140 160 181 247 250

318 330 489 414 463 464 492 425

413 552 565 566 521 778 700 728

771 759 709 899 806 814 817

DOS MIL

26 52 80 35 37 91 95 187

167 182 180 319 381 441 478 418

415 406 456 573 564 637 658 609

731 773 872 891 874 828 817 837

844 904 931 957 908 938

TRES MIL

14 24 12 05 135 107 158 182

237 283 330 224 328 359 348 427

467 566 589 530 584 619 691 681

660 675 626 689 679 789 788 781

730 725 741 718 885 841 827 916

965 901

CUATRO MIL

98 87 15 31 131 161 159 129

239 228 272 377 389 325 425 480

444 478 552 547 530 592 658 629

605 657 608 757 758 740 735 763

785 757 815 808 856 883 850 904

915 938 936

CINCO MIL

45 160 182 143 104 107 292 289

275 277 380 386 475 456 547 537

504 557 508 619 607 696 676 664

631 782 735 760 733 862 895 892

944 855

SEIS MIL

16 02 30 08 90 57 145 199

248 225 307 335 331 312 367 345

417 470 439 580 535 528 787 711

790 727 706 882 880 888 853 991

971 919 972 909

Siete MIL

12 19 48 73 128 197 111 224

238 223 298 318 316 238 333 424

484 551 560 535 576 669 625 624

971 677 700 847 833 845 825 834

976 933 999 935 924 953

OCHOMIL

55 85 179 118 204 339 370 361

302 310 446 467 488 416 401 438

584 692 657 640 785 781 752 746

759 818 816 802 855 907 987 924

NUEVE MIL

21 99 174 192 162 154 218 245

335 304 352 323 312 320 405 422

417 446 533 572 537 565 558 580

629 606 620 687 754 769 760 702

704 770 782 828 827 889 874 989

923 898 912 976

Diez mil

48 58 05 23 40 145 192 152

197 271 275 364 362 378 307 355

376 405 481 573 593 520 652 795

811 896 955 979 961 990 925

ONCE MIL

152 167 218 225 296 360 315 391

437 442 476 439 465 576 559 533

626 686 721 758 783 753 822 880

897 801 850 947 976 987 929 972

936 928 915

Dos mil

73 85 13 179 132 141 230 283

385 339 306 409 488 403 682 599

681 683 653 618 633 815 890 850

833 860 989 901 984

TRECE MIL

22 74 72 97 60 44 189 153

289 263 382 385 364 324 340 379

383 360 337 328 427 448 499 455

529 610 667 688 665 615 65 785

773 724 740 804 874 844 873 883

875 755 934 996 92 987

CATORCE MIL

Ayer ingresaron en la cárcel Lucas López González y Antonio Guerrero Baeza, a disposición del Gobernador civil y Juzgado de Instrucción respectivamente.

546 530 591 554 658 618 608 653
699 626 650 760 715 796 811 815

DIECISEIS MIL

59 42 88 81 56 52 53 61
74 43 186 120 188 133 135 198
296 261 214 212 236 357 372 321
313 388 433 470 446 508 584 558
648 637 463 712 721 749 789 816

DIECISIETE MIL

79 40 24 15 21 47 190 170
171 184 161 223 253 371 365 352
382 342 465 446 437 585 550 675
622 629 659 600 651 612 615 728
789 765 704 840 883 802 996 861

DIEZ Y OCHO MIL

96 91 20 55 181 188 161 153
104 268 327 329 312 367 375 344
463 491 416 561 528 697 645 694
662 665 786 726 779 704 734 777
723 809 824 810 828 835 925 927

DIEZ Y NUEVE MIL

05 48 76 31 20 68 429 182
117 109 146 248 270 203 208 228
223 346 335 302 461 403 417 438
418 414 406 524 500 661 683 623
626 665 643 658 642 743 711 739

922 971

VEINTE MIL

51 132 146 199 116 140 100 197
158 243 240 218 276 381 344 440
454 404 486 524 515 553 633 724

763 771 705 787 729 879 828 869

872 929 960 916

VEINTE Y UN MIL

20 48 80 77 51 133 193 183
158 189 169 248 274 415 410 480
418 482 420 461 551 532 573 596

541 657 680 641 628 762 786 716

853

VEINTIDOS MIL

88 14 12 196 176 158 120 147
131 279 253 246 277 328 381 463

467 426 446 579 513 577 510 548

691 618 723 742 825 967 905 997

VEINTE Y TRES MIL

Lecturas amenas

Historia conmovedora

«Uno de nuestros primeros y más acreditados médicos de España y fuera de Europa, el Dr. D. Juan Vicente prueba viva de cuán bien se compagia a la ciencia y la piedad sólida, y de cuánto ganó y prosperó un entendimiento privilegiado con los esplendorios de la fe, hizo su carrera en París durante la emigración a que dio lugar la primera guerra civil. Y habiéndose sacado a oposición una plaza de médico en uno de los primeros hospitales, se presentó a disputarla, y la ganó.

Pero la salud de una persona de su familia exigió otros más puros que los de una gran ciudad, y se fué a vivir a Montmorency. En uno de los trenes de la mañana iba a París a hacer su visita en el hospital y ver a sus enfermos, y a la tarde se vivía con su familia.

En Montmorency...

...había varios mexicanos; unos protestantes, racionalistas otros, no sé si alguno católico; pero todos de noche. Así que el doctor Vicente, aunque acostumbrado ya a ser llamado y muy buscado en París, se sorprendió una mañana que fueron a avisarle, a él, extranjero, y así de paso, para que viese a un ricachito que vivía en aquella población.

Fue allá, se caminó para el tren, y reconoció al enfermo viejo solterón que se llamaba M. Lechel.

Añómalo como pudo, recetó lo que creyó más conveniente, y al atravesar un jardincillo que había delante de la casa, dijo a una sobrina del enfermo que le acompañaba:

—¿No tiene M. Lechel más familia que usted?

—No, señor; yo soy toda su familia.

—Señorita, la enfermedad de su tío de usted exige bastar su cuidado.

—Desde que cayó en cama comprendí que estaba enfermo de gravedad.

—Entonces no exijiste usted que la pregunta si ha tomado sus disposiciones.

—Sí, señor; ya ha hecho testamento.

—Pero... ¿es católico?

—Sí, señor.

—Entonces...

La señorita Lechel..

se cubrió la cara con las manos y rompió a llorar.

—Es imposible hablarle de confesión —dijo—. Es católico porque está bautizado; pero desde que yo tengo uso de razón no he visto en él un solo rastro de la fe recibida. Al contrario, tiene odio de la religión; reniega de ella a cada paso, y mil veces me ha dicho que al quererle enfermo le hablase de confesarse, le mataría.

—En los cuadros que adornan su habitación he conocido que no es muy devoto; pero esa no es nuestra cuenta. Y aun ese es mayor motivo para no dejarle morir sin confesión.

—Usted no le conoce. Me matará si se lo propongo.

—No es tan fiero el león como le pintan, y mucho menos postrado por mortal enfermedad.

—No le conoce usted. Me matará.

—En fin, si usted no se atreve, esta tarde se lo diré yo. Enfermo a quien yo asista, no ha de morir como un perro por culpa de mi omisión mía.

El médico fuése a París

Cuando volvió a la tarde encaminándose a casa de M. Lechel, resuelta a ver de salvar su alma, ya que al cuarto era imposible, induciéndole blandamente a reconciliarse con Dios, y si era necesario, llevándole que le separaran poquísimo horas del juicio que no tiene especulación.

Pero al llegar a la verja del jardín vió a la señorita Lechel que salía de la casa y corrió a su encuentro diciéndole entre lágrimas y sollozos:

—Doctor, «estás».

De fúvose consternado el doctor.

—¡Cómo! ¿Ha muerto sin confesar?

—No es eso; vive, y se ha confesado con grandísima comprensión. En cuanto usted se fué entró en su cuarto. Me dijo que la tristeza y la soledad le ahogaban. Yo me avivé a decirle:

—Pero ¿consuela eso? me dijo.

—No hay consuelo ni alegría comparable —respondió.

—Y ¿quería venir?

—En cuanto sepa que usted lo deseas.

—Si tiene noticia de que soy impio, blasfemo, enemigo encarnizado de los cristianos...

—Vendrá con más prontitud.

—Que he jurado matar al primer cura que se me presente a la hora de mi muerte...

—Vendrá más pronto y con más alegría.

—Bien está. Déjame.

Me salí. A poco me llamó y me dijo que avisase al señor cura; vino, y ahora le acaba de dejar tranquilo y resignado que parece otro hombre.

Entró el doctor en la alcoba. Los cuadros que vio por la mañana habían desaparecido. En cambio, en frente de la cama estaba la imagen de Jesús crucificado, con los brazos abiertos para recibir al pecador arrepentido.

El enfermo había perdido el uso de la palabra. Pero sus ojos miraban al Crucifijo, miraban al médico, y no cesaban de girar el médico al Crucifijo, como si quisiera dar gracias a Dios que le había proporcionado un médico cristiano, y al

médico de que hubiera cumplido como fiel instrumento de Dios.

Vinte y cuatro horas de paus

M. Lechel e italiana, después de recibir todos los Sacramentos y dando muestras patentes de fervorosa contrición, entre su sobrino, el médico y el ministro de Dios, que había desligado su alma de los lazos del pecado.

—Sí, Señor —exclamaba el señor

el médico, abrumado y confundido;

—qué miserias son éstas de infierno, incomprendible misericordia? ¿Qué hay

en nuestra misericordia para que así te asesores

de nosotros, y tú del que consagró

a tu vida a regenerarte de ti y maldecirte?

—Los juicios de Dios son inexactas.

—Le respondió el cura. —Pero en este

caso le puedo decir a usted lo que M. Lechel me ha contado fuera de su confesión

y con energía de desfuego a usted.

—Cuando entré por primera vez en su alcoba, el infiel estaba como loco.

—Para mí no hay perdón —decía—; soy un réprobado.

Dile a lo que Dios me inspiró. Tranquilo, y se confesó con unción extraordinaria. Absuelto ya, tranquilo y aun contento, me dijó:

—Este es un duelo entre Dios y yo, en quien Dios es el vencedor y yo quien gana el fruto de su victoria. Yo puede decir como quien canta victoria: ¡Vicente, Galileo! Oiga usted y cuénteselo al médico que por misericordiosa providencia de Dios ha venido de España a Francia y de París a Montmorency, a tiempo de salvarme; cuéntelo usted a cuantos tengo ocasión para que alaben al señor que dásiento y más de ciento por uno, y por medida de uno.

—Hace muchos años...

Era yo alcalde de la Vallette. Propusieron unos en el Municipio hacer un teatro; otros hacer una iglesia; mi voto decidió la cuestión y la iglesia se hizo. Faltó dinero y yo lo di. Terminadas las obras, fué el Obispo de Versalles a consagrarse el templo.

—A título de alcalde y por ser el más rico, di un banquete para solemnizar la fiesta. En la misa puse enfrente de mí al Obispo. Y para vengarme de mí mismo y desgravarme a mí propiaidad de lo que había contribuido a la construcción de la iglesia, no encontré medio mejor que mandar al Obispo desatándose en las juntas contra Dios, sus santos, su Iglesia y sus ministros. El Obispo me oía en silencio, con severa dignidad que me exasperaba y me hacía怨itar mayores blasfemias. Cuando el Obispo se iba a marchar, me llamó aparte y me dijo:

—Profecía de un Obispo

—Señor alcalde, excuse decir a usted con cuánto disgusto le he oído blasfemar y despreciar. Seña la menor que tuviera usted para que comprendiera mi disgusto. Pero todas las bras del infierno son impotentes para hacer que lo que ha sido no sea. Cuantas blasfemias y malidades invente usted no pueden hacer que el templo que he conseguido no sea obra de usted, y que no sea usted el que ha elegido un lugar de oración donde Cristo sea inmolado en bien de los que le asisten y donde los cristianos rueguen por los que les culminan y persiguen. No sé cuando ni como; pero el que ha procedido no dejó sin recompensa un vaso de agua dado en su nombre, ba de pagarle a usted lo que ha hecho para levantar una iglesia donada su nombre sea glorificado. Añéndese usted de mi parte.

—La olvidé —afadió M. Lechel—; pero cuando mi sobrina me indicó la proximidad de la muerte, el recuerdo de aquella voz del cielo pudo más que las más malas maldades. Así castigó mis insultos aquel santo apóstol: ¡Así se venga Dios de todos mis iniquidades!

El cura, de Montmorency y el doctor Vicente hicieron diligencias para enterarse al pidiendo Obispo de lo que había pasado. Pero ya lo sabía. Había muerto, y desde el cielo había presenciado aquel milagro portento de la misericordia y de la gracia incomparablemente mayor que sanear a los enfermos y resucitar a los muertos.

—Agradezco su efectuoso sañudo y resalte promesa nuestra pobre ayuda.

Real Decreto sobre la emisión de Tesoros

La «Gaceta» publica el siguiente Real decreto:

Artículo 1º La Dirección general del Tesoro público en la fecha 4 de noviembre próximo, obligaciones del Tesoro se pagaron de 500 y 5.000 pesetas cada una, a plazo de tres meses, renovables después por igual período, con interés a 12% de 5 por 100 anual, pagando al vencimiento de 4 de febrero de 1922, mediante cupón que llevarán unidos los billetes. Estas obligaciones están exentas de todo impuesto e contribución, serán admitidas como efectivo por su capital e intereses venideros sin prorroga en toda operación de consolidación de deuda que se realice y tendrán la consideración de efectos públicos.

Art. 2º La negociación de las obligaciones que se emitirán en virtud del presente decreto se realizará a la par y en el Banco de España, en su establecimiento y las sucursales que se designen, el día 4 de noviembre próximo, continuando abierto la negociación hasta que, a inicio del Gobierno, estén plenamente atendidas las necesidades del Tesoro. El producto de la suscripción se aplicará, a medida que se vaya realizando, a la sección quinta, capítulo V del presupuesto de ingresos para 1921-22. «Recursos del Tesoro», bajo el encabezado de «Producción de la negociación de obligaciones del Tesoro al 5 por 100».

O los días 21 y 22 contiene el Real decreto; se refiere a los gastos de confección de titulos y a las medidas que deben darse en cumplimiento del Real decreto, del cual se dará cuenta a las Cortes.

Un telegrama

ALMERIA-MELILLA

El alcalde recibió ayer el siguiente telegrama del Director de «El Telégrafo del Rif»:

—Málaga 21-1-45.

Recibida su exhortación: «Te telegrafo del Rif», para anhelarlo, se expuso palabras afectuosas y de apoyo en cuanto el lego de lo que se pretendía significase beneficio para intereses generales puros y largos; para locales de Almería-Melilla, después.

Nunca dejamos de escuchar con cariño la esencia de esa demanda; hoy hacemos lo propio.

Entendemos que lo que Almería debe, debe realizarla sin entrar en pugna de intereses ni rápidos ni establecidos desde hace mucho tiempo.

Por tanto «Telégrafo del Rif» está al lado de Almería en cuanto sea ventaja para la acción de este territorio que para ello sea preciso causar perjuicios al entrar en pleitos fuertes de enemigos y daños.

Agradezco su efectuoso sañudo y resalte promesa nuestra pobre ayuda.

Director, CANDIDO LOBERA.

España en África

Informaciones diversas

Héroes del 71

En Málaga han sido homenajeados los siguientes soldados del Regimiento de La Coruña:

Patricio Caparrós, Jiménez, Díaz, Vaquerizo, Jiménez y Antonio Campos Puerto.

La primera misa en Zuluán.

En Zuluán se ha celebrado la primera misa de campaña, oficiada por el laureado capellán del primero de Artillería, don Jacinto Martínez, ayudado por los capellanes del Lusitania y del primero de Ingenieros.

Las fuerzas formaron en el patio de la Alcazaba y desfilaron después del acto ante el general Ceballos.

Soldado herido

El Capitán general de Valencia ha interesado de la Alcaldía de Málaga a María López Martínez, vecina de esta Capital, que su hijo Pedro López, se halla herido levemente en el Hospital de Tetuán.

Por un soldado

Varlos militares comprobadores del soldado del batallón expedicionario o de la Coruña, Joaquín Cuevas, han abierto una suscripción a su favor, obteniendo rápida mente una buena cuestación.

La madre de este valeroso soldado es viuda y no tiene más medios de vida que los que su hijo le proporciona.

Es un resgo digno de aplauso el de estos modestos eristas.

Una conferencia

El Gobernador civil ha recibido varias demandas de la conferencia «La Patria y la Bandera», que dio su hijo, el teniente don Antonio Medina de Castro, al 1º Regimiento de Artillería pesada, de guardia en Huesca, cuando perdió la vida.

La conferencia revela en su autor exce-

entes aptitudes literarias, y fué concebida en tonos del más elevado patriotismo.

Vértense en ella ideas de abnegación y sacrificio, a las que ha dado realidad el valeroso joven con su ejemplo.

La lectura de esta conferencia produjo

gran emoción en las audiencias.

El señor Medina Bocca ha resuelto ha-

r una edición de la obra, y remitirla al

Batallón Expedicionario de Valencia, el 23 de enero, que estuvo en Almería y que es integrado en el 1º de Infantería.

A demás, ha entregado ejemplares de

ella a los directores de los Hospitales de

Sangre establecidos en nuestra plaza, para

que sea leída un día determinado a los

soldados heridos y enfermos, con lo que

hallarán unos instantes de gozo, solaz y

salud bien consejos.

Las colchonetas para el 71

El General Gobernador militar de la

plaza resolvió ayer mañana autorizar la

asistencia de soldados de la Corona y

Jáén a la función organizada en el Circo

De la campaña de África

Los soldados heridos y enfermos

Ayer tarde, el G bernador civil, señor Medina Bocan, visitó el Hospital de San Gil y recibió por cuenta de la Diputación, el Casino y el Círculo Mercantil, conviviendo estrechamente con los soldados heridos y enfermos, a quienes llevó su libro de versos y dedicó frases de aliento.

Ha solicitado el alta, y hoy se le dará, un soldado de Siria en el hospital, de los que están encamados en el Hospital provincial.

Será el primero a quien se dé el alta de los que llegaron el martes en el «Alicantino».

La señora de Chico envió ayer el Hospital municipal una cesta de uvas para los soldados enfermos acogidos en dicho hospital.

Fé obsequio que los hospitalizados acogieron con avidez y que nos permite reiterar el agradecimiento a los productores de que hagan donativos de esta índole, por ser las uvas el mejor postre que se puede suministrar a los enfermos y el que más agrada.

Las Damas de la Cruz Roja obsequian mañanas una merienda a los militares hospitalizados.

La señora Loli Aguilera, hija del dueño de la fábrica de impermeables establecida en el Parque, envió ayer un paquete de cigarrillos para cada uno de los 10 soldados enfermos que se hallan en el Hospital municipal.

También el hermano del teniente Reles, repartió cigarrillos entre los enfermos.

Noticias militares**Destino**

Ha sido destinado al cargo de sargento mayor de la plaza de Peñíscola, el coronel don Jaime Precios Viles, Jefe que fué hasta su ascenso, de la Demarcación de Reserva de Huércal-Overa.

Vivir para ver**En Alemania se puede vivir por la mitad que en España**

Un querido amigo, persona culta y observadora que acaba de hacer un viaje a Francia, Bélgica y Alemania, nos proporciona interesantísimos datos de la vida en estos países.

El trabajo en Francia y Bélgica es案ca (más en la primera que en la segunda), sin que haya mejorado visiblemente la crisis industrial y comercial.

Continúa la carestía, aunque la modificación es más rápida que en España.

Pero donde se advierte notable diferencia es en Alemania. Se recibe allí la sensación de una gran fiebre trabajo que lleva a una rápida reconstrucción.

Y, en cuanto a la vida en Berlín, el viajero nos da los siguientes detalles:

Un español que adquiera marcos podrá decir al volver a España cosas como éstas.

Por catorce pesetas diarias se tiene una excelente habitación en un confortable hotel de Berlín, con baño teléfono etc etc.

La misma habitación valdría en Madrid unas veinte pesetas.

Por seis pesetas se come decentemente en un restaurante de los que aquí cobran a diez pesetas el cubierto.

Un traje hecho, por los que aquí se cobra de 40 a 45 euros, se compra en Berlín por 110 pesetas. Una corbata de seis pesos, por seis reales; una camisa de 40 pesetas por 10 (hemos visto las dos prendas). Una cama en el «sleeping» desde Berlín a Colonia (alrededor de 500 kilómetros) cuesta ocho pesos.

Se notan aún deficiencias en varios servicios públicos, especialmente en el alumbrado.

Pero, en fin, ya nos contentaríamos aquí con estas deficiencias y aquellas ventajas.

Movimiento marítimo**Buques admitidos**

Vapor inglés «Londón», procedente de Denia, con frutas.

— Idem no vengo «Hawmonsey», procedente de Granada, con frutas.

— Idem danés «Pionor», procedente de Denia, con carga general.

— Idem español «Jorge Juan», procedente de Melilla, con carga general y pasajeros.

— Idem holandés «Vulcanus», proce-

dente de Alicante, con carga general.

— Y te inglés «Cedra», procedente de Málaga, con su equipo.

Buques despachados

V. por español «Jorge Juan», para Melilla, con cargo general y pasajeros.

— Idem danés «Londón», para Manches ter, con frutas.

— Idem danés «Pionor», para Hull, con frutas.

— Idem holandés «H. van Nooy», para Londres, con frutas.

— Yate inglés «Latifa», para el mar, con su equipo.

**

En el vapor «Jorge Juan», que llegó ayer mañana a su destino puesto, vinieron 107 pasajeros.

De ellos, 18 procedían de Orán, todos viajeros de esa provincia.

Ce Melilla llegaron seis pasajeros de primera clase, once de segunda y 77 de tercera; de éstos, tres gratuitos.

Al llegar el vapor al puerto, fueron trágicos a la polémica, cinco individuos que viajaban sin pasaporte.

Consulta ortopédica
Jerónimo Farré Gamell
Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS) cualesquier que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presenten de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquitico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies o cañones que esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

CONSULTA EN ALMERIA, HOTEL SIMEÓN, de 11 a 1 y de 3 a 6, solamente el día 23 del actual mes de Octubre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su gabinete ortopédico, Calle Juan de Mena 23 1.

SOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SÁBADO. — Santos Marcos, ob., Nunilona, alonja, vga, mrs., María Salomé, Cordula, m.; Alcibiades, ob., Felipe, ob., Severo, pb., Eusebio, Hermeus, mts.

La Misa y el Oficio divino son de Santa María en Sábado, con rito simple y color blanco.

SANTOS DE MANANA, DOMINGO. — Santos Servando, German, Teodosio, pb., mrs., Ignacio, Severino, Román, Vero, ob., Domicio, pb., B. Antón.

La Miss y el Oficio divino son de la Dominica XXXIII después de Pentecostés con rito semicobijo y color verde.

Missas de las Cuarenta Horas. Hoy en la Iglesia de Santo Domingo.

Misa en el interior Santuario.

EN LA CATEDRAL. — A las 9 horas misa solemne, cantándose, después de Tertia, a las 9 y veinte minutos Misa del muerto del día y continuación Sexta y Nossa.

Pay la tarde, a las 3 y media Vesperas y Completas, Matins y Laudes.

MISAS DE OCTUBRE. — Como todos los años se celebrarán los cultos a Nuestra Señora del Rosario con el orden siguiente:

En el Convento de las Puras, a las 7 y cuarto de la mañana, y por la tarde en la Catedral, a las 4 y media y en las Parroquias a las seis, haciendo oficio diariamente en la Catedral con exposición de Su Divina Majestad, Salve cantada y Bendición y Reserva, y lo mismo en las Parroquias y demás iglesias los domingos y días festivos.

En San Sebastián a las 5, en la Compañía de María a las 5 y media, en Santa Clara a las seis y media, en el Hospital a las 6 y en el Sagrado Corazón de Jesús a la misma hora.

En San Sebastián se dirá Misa rezada silenciosamente a las 8, y los cultos de la tarde se celebrarán como en la Catedral.

En la Iglesia de Santo Domingo todos los días, a las 8 de la mañana, Misa cantada y Comunión para los Guardias de Honor de María.

Por la tarde al obscurecer, Exposición de S. D. M. Rosario con los Misterios cantados, Ejercicio del rosario, Salve y Reserva, terminándose con el canto de despedida a la Santísima Virgen.

Los domingos habrá misa solemne por un Padre de la Comunidad.

Advertencia. — 1.º Para ganar las indulgencias concedidas por la Santa Sede al Oficio del Mes del Rosario, es necesario asistir por lo menos 10 días a dicho Ejercicio. 2.º A la procesión deben asistir todos los Asociados y Asociadas del Rosario con medalla y vela. 3.º Los cultos del mes del Rosario se terminarán el viernes 2 de Noviembre seguidos la misa S. S. ón 2 XIL 4.º La fiesta del Rosario Perpetuo solemnizarse en cartelas especiales. 5.º El Excmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de los actos del mes de Octubre.

Un traje hecho, por los que aquí se cobra de 40 a 45 euros, se compra en Berlín por 110 pesetas. Una corbata de seis pesos, por seis reales; una camisa de 40 pesetas por 10 (hemos visto las dos prendas).

Una cama en el «sleeping» desde Berlín a Colonia (alrededor de 500 kilómetros) cuesta ocho pesos.

Se notan aún deficiencias en varios servicios públicos, especialmente en el alumbrado.

Pero, en fin, ya nos contentaríamos aquí con estas deficiencias y aquellas ventajas.

Vapor inglés «Londón», procedente de Denia, con frutas.

— Idem no venga «Hawmonsey», procedente de Granada, con frutas.

— Idem danés «Pionor», procedente de Denia, con carga general.

— Idem español «Jorge Juan», procedente de Melilla, con carga general y pasajeros.

— Idem holandés «Vulcanus», proce-

der de Alicante, con carga general.

— Y te inglés «Cedra», procedente de Málaga, con su equipo.

Buques despachados

V. por español «Jorge Juan», para Melilla, con cargo general y pasajeros.

— Idem danés «Londón», para Manches ter, con frutas.

— Idem danés «Pionor», para Hull, con frutas.

— Idem holandés «H. van Nooy», para Londres, con frutas.

— Yate inglés «Latifa», para el mar, con su equipo.

**

En el vapor «Jorge Juan», que llegó ayer mañana a su destino puesto, vinieron 107 pasajeros.

De ellos, 18 procedían de Orán, todos viajeros de esa provincia.

Ce Melilla llegaron seis pasajeros de primera clase, once de segunda y 77 de tercera; de éstos, tres gratuitos.

Al llegar el vapor al puerto, fueron trágicos a la polémica, cinco individuos que viajaban sin pasaporte.

**

En el vapor «Jorge Juan», que llegó ayer mañana a su destino puesto, vinieron 107 pasajeros.

De ellos, 18 procedían de Orán, todos viajeros de esa provincia.

Ce Melilla llegaron seis pasajeros de primera clase, once de segunda y 77 de tercera; de éstos, tres gratuitos.

Al llegar el vapor al puerto, fueron trágicos a la polémica, cinco individuos que viajaban sin pasaporte.

**

En el vapor «Jorge Juan», que llegó ayer mañana a su destino puesto, vinieron 107 pasajeros.

De ellos, 18 procedían de Orán, todos viajeros de esa provincia.

Ce Melilla llegaron seis pasajeros de primera clase, once de segunda y 77 de tercera; de éstos, tres gratuitos.

Al llegar el vapor al puerto, fueron trágicos a la polémica, cinco individuos que viajaban sin pasaporte.

**

En el vapor «Jorge Juan», que llegó ayer mañana a su destino puesto, vinieron 107 pasajeros.

De ellos, 18 procedían de Orán, todos viajeros de esa provincia.

Ce Melilla llegaron seis pasajeros de primera clase, once de segunda y 77 de tercera; de éstos, tres gratuitos.

Al llegar el vapor al puerto, fueron trágicos a la polémica, cinco individuos que viajaban sin pasaporte.

**

En el vapor «Jorge Juan», que llegó ayer mañana a su destino puesto, vinieron 107 pasajeros.

De ellos, 18 procedían de Orán, todos viajeros de esa provincia.

Ce Melilla llegaron seis pasajeros de primera clase, once de segunda y 77 de tercera; de éstos, tres gratuitos.

Al llegar el vapor al puerto, fueron trágicos a la polémica, cinco individuos que viajaban sin pasaporte.

**

En el vapor «Jorge Juan», que llegó ayer mañana a su destino puesto, vinieron 107 pasajeros.

De ellos, 18 procedían de Orán, todos viajeros de esa provincia.

Ce Melilla llegaron seis pasajeros de primera clase, once de segunda y 77 de tercera; de éstos, tres gratuitos.

Al llegar el vapor al puerto, fueron trágicos a la polémica, cinco individuos que viajaban sin pasaporte.

**

En el vapor «Jorge Juan», que llegó ayer mañana a su destino puesto, vinieron 107 pasajeros.

De ellos, 18 procedían de Orán, todos viajeros de esa provincia.

Ce Melilla llegaron seis pasajeros de primera clase, once de segunda y 77 de tercera; de éstos, tres gratuitos.

Al llegar el vapor al puerto, fueron trágicos a la polémica, cinco individuos que viajaban sin pasaporte.

**

En el vapor «Jorge Juan», que llegó ayer mañana a su destino puesto, vinieron 107 pasajeros.

De ellos, 18 procedían de Orán, todos viajeros de esa provincia.

Ce Melilla llegaron seis pasajeros de primera clase, once de segunda y 77 de tercera; de éstos, tres gratuitos.

Grandes Almacenes de Tejidos

LA VERDAD

7-Sebastián Pérez-7

Los sábados
venta de retales

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa conce-
diendo un día de venta al mes, mediante sorteo, habiendo co-
rrespondido al día 2 del mes pasado.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Grandes almacenes SAN JOSE

DE JUAN MORATA

Extenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. Asombrosa rebaja de precios en todos los artículos. Antes de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho dinero.

Precio fijo

Tiendas, 15 y Azara, 2.— ALMERIA

Ventas al contado

Farmacia y Laboratorio DE JUAN J. VIVAS PEREZ

Algunas preparaciones de esta casa

Jarabe de Quebracho, (Aspidosperma de Quebracho) de Vivas Pérez
Antiasmático poderoso, eficaz remedio contra la Dipsnea de cualquier clase que sea.

De cuantas enfermedades afligen a la humanidad, ninguna hay que compararse pueda con el Asma, por su gravedad, por la angustiosa y anhelante sofocación que la acompaña y por su repentino modo de presentarse, quizás en el crítico momento, en que el desdichado que la padece se creía rodeado de toda clase de satisfacciones.

Es de todos sabido que el Asma, la Dipsnea, la Sofocación, la Asfixia, pues todos estos nombres reciben es siempre un síntoma, que obedece unas veces a trastornos puramente nerviosos y otros a alteraciones anatómicas, orgánicas, materiales o físicas de los aparatos respiratorio o circulatorio; pues bien, el Quebracho es una sustancia de acción inmediata y de efectos seguros para corregir el Asma de cualquier indole que sea, deduciendo de este modo de obrar tan ventajoso los observadores que se han ocupado de tan preciosa planta, que no tan solo ejerce una acción directa sobre el sistema nervioso en lo que se refiere a los movimientos respiratorios, sino que también sobre el aparato de enervación cardíaca.

Lo expuesto nos ha animado a preparar el

Jarabe de Quebracho

perfectamente dosificado, transparente e inalterable, cuyas circunstancias tienen, como se comprende, grande importancia, llevando en sí todos los principios activos de tan preciosa planta.

MANERA DE USARLO.—La manera de administrar nuestro jarabe es tomando cuatro o seis cucharadas medianas en el transcurso de una hora, a partir del momento en que aparezca el ataque, y después una cucharada cada media hora o cada hora para sostener la acción del medicamento mientras se sienta alguna molestia.

En casos excepcionales el Médico es el que debe disponer el aumento o disminución de las dosis.

Elixir de protocloruro de Hierro con hipofosfitos de Vivas Pérez

Recetado por verdaderas eminencias, «no tiene rival» y es el «remedio más racional, seguro y de inmediatos resultados» de todos los ferruginosos y de la medicación tópico-reconstituyente para la Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de Sangre, Debilidad e inapetencia y menstruaciones difíciles. Tenemos numerosos certificados de los médicos que lo recomiendan y receten con admirables resultados.

Salicilatos de Bismuto y Cerio de Vivas Pérez

Adoptados de R. O. por el Ministerio de Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad y por el de Guerra que concedió la Cruz de 2.ª clase de Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval, porque curan inmediatamente, como ningún otro remedio empleado hasta el día, toda clase de vómitos y diarreas de los niños, de los viejos, cólera, tifus, cistiterias, vómitos de los niños, y de las embarazadas, catarras y úlceras del estómago, pirosis con eructos fétidos. Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados como nuestros inalterables y maravillosos SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO en tabletas o comprimidos y papeles.

Polvo de Carne, Polvo de Bifel

Preparación única que alimenta medicinando. En la mayor parte de las enfermedades agudas y en todas las enfermedades crónicas. Es útil el niño, al anciano y al convaleciente.

El polvo es de olor y sabor agradable y es perfectamente tolerado por los estómagos más delicados.

Véase el prospecto que acompaña a cada bote.

Pomada Antiherpética

De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las manifestaciones del herpes y escrofulosis en niños y adultos.

Vino y jarabe yodotánico fosfatado

Las propiedades antimicrobianas y antisépticas del yodo y del tazino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

FUMADORES

HUROL!

HUROL, fundido con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el estornido gástrico a los fumadores, y alivia las cistiterias y tuberculosis.

Lo fuman a diario los marineros, soldados, oficiales y provincianos.

Precio para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

UNIVERSITO EN ALMERIA

FARMACIA DE VIVAS PEREZ

Serrín de Corcho

y barriles con serrín de inmejorable calidad. Para precios e informes don Santiago Martínez.—Alhama (Almeria)

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro y media de la mañana.

De positorio para Almeria

Farmacia de Vivas Pérez

El gran sabio, ABATE HAMÓN,

ha descubierto la manera de curar fácilmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Alburimuria, enfermedad del Ovario, Eflusiones, Eligado, Vías Urinarias, Estreñimiento, Reumatismo, Tubercolosis-Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estreñimiento, Almorrana, etc., y todas las enfermedades consideradas incurables, sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado.

Se entrega GRATIS a quien lo solicite, un libro explicativo, dirigándose personalmente o por carta a los LABORATORIOS BOTANICOS.—Sesión, n.º 26 —Málaga San Pedro, 11—BARCELONA

